

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

МЕДВЕЖЕГОРСКИЙ БОЛЬШЕВИК

Орган Медвежегорского РК КП(б) и исполнкома райсовета КФССР

№ 14 (1852)
Четверг,
II
МАРТА
1948 года
XVIII год издан.
Выходит два раза
в неделю
Цена 15 копеек

Алтайские хлеборобы призывают всех тружеников социалистического земледелия развернуть широкое наступление за урожай 1948 года.

Ответим боевыми делами на призыв алтайцев, своевременно подготовимся к весеннему севу.

ПОДХВАТИМ ПОЧИН АЛТАЙСКИХ ХЛЕБОРОБОВ

В 1947 году колхозы нашего района, выполнив решения февральского пленума ЦК ВКП(б), добились значительных успехов в посеве сельского хозяйства. Увеличились посевые площади. Значительно повысилась урожайность зерновых культур. Район досрочно выполнил государственный план хлебозаготовок.

Однако это только первые успехи на пути к мощному подъему сельского хозяйства района. У нас есть еще немало колхозов, которые не справлялись в прошлом году с поставленными перед ними задачами.

В нынешнем году необходимо добиться, чтобы каждый колхоз вырастил высокий урожай всех культур. Само собой разумеется, что это будет достигнуто в том случае, если колхозы организованно проведут весенне-полевые работы. Но для того, чтобы провести сев в сжатые сроки, на высоком агротехническом уровне, надо образцово подготовиться к весне.

До начала полевых работ осталось немного времени. Однако, подготовка к весеннему севу в районе далека еще до завершения. Достаточно сказать, что план вывозки гравия был выполнен к 1 марта всего на 15 процентов. В большинстве колхозов не приведен в порядок сельскохозяйственный инвентарь.

Особенно отстают с подготовкой к севу такие колхозы, как «Красный Октябрь», Даниловского сельсовета, «Путь Ильича», Лумбушского сельсовета, «Красная Карелия» и «Красный Наволок», Мяндусского сельсовета. Эти колхозы по существу только еще начали подготовительные работы к весне.

Недопустимо медленные темпы подготовки к весеннему севу дальше не могут быть терпимы. Нельзя откладывать вывозку удобрений, ремонт сель-

хозинвентаря и все другие подготовительные работы на один день. Весна не будет ждать.

Колхозники и колхозницы Алтайского края, а вслед за ними труженики сельского хозяйства других областей и республик Советского Союза обратились с письмами к товарищу Сталину, в которых обзываются означенить 1948 год новыми успехами в борьбе за обильный урожай, за дальнейший подъем животноводства и призывают последовать их примеру работников сельского хозяйства всей страны.

В колхозной деревне развертывается могучее социалистическое соревнование. Участниками его становятся и колхозники нашего района. Сегодня в нашей газете публикуются обязательства членов колхоза «8 марта», Римского сельсовета, которые по примеру алтайских хлеборобов включились в борьбу за новый подъем социалистического сельского хозяйства. Обсуждение письма алтайских колхозников товарищу Сталину проходит сейчас и во многих других колхозах района. Труженики сельского хозяйства горячо поддерживают почин алтайцев и с большим подъемом принимают боевые социалистические обязательства.

Большие задачи стоят сейчас перед сельскими и колхозными партийными организациями. Они должны широко разъяснять колхозникам письмо алтайских хлеборобов товарищу Сталину и возглавить борьбу за высокий урожай 1948 года.

Нет сомнения в том, что труженики сельского хозяйства нашего района, сумеют преодолеть отставание в подготовке к полевым работам, быстро и хорошо провести весенний сев и вырастить в третьем году послевоенной сталинской пятилетки обильный урожай.

СВОДКА о ходе выполнения плана лесозаготовок по Медвежегорскому леспромхозу за вторую пятидневную стахановского месяца (в процентах к пятидневному заданию)

Название лесопунктов	Заготовка	Вывозка
Островский	69,5	71,5
Челмужский	83,5	92,8
Лобский	69,1	47,8
Пильский	91,2	45,6
Возрицкий	78,7	26,8
Итого по леспромхозу	78,1	63,6

Лесорубы и возчики! Не уходите из леса, не выполнив обязательства!

ТАК РАБОТАЮТ ПЕРЕДОВИКИ

Электропильщики не снижают темпов

В социалистическом соревновании электропильщиков Лобского лесопункта впереди по-прежнему идут бригады Алексея Готчева и Федора Артемьева. Эти бригады, как известно, соревнуются еще и между собой. Борьба за первенство между ними разгорается с каждым днем. 10 марта обе бригады добились нового производственного успеха. Бригада Алексея Готчева, работая в составе 4 человек, заготовила в этот день двумя электропилами более 92 кубометров леса. В бригаде Федора Артемьева, вместо 3 человек, работали двое и заготовили одной электропилой 46 с половиной кубометров.

Не снижают выработки бригады Т. Кузьмина и Дорохова. 10 марта они работали тоже не в полном составе, но сумели дать более чем по 30 кубометров на электропилу.

М. Леонтьев, технорук Лобского лесопункта.

МОЛОДЕЖЬ ПОКАЗЫВАЕТ ПРИМЕР

На Островском лесопункте широкой известностью пользуется комсомольское звено возчиков, которым руководит Михаил Гаврилов. Ежедневно звено выполняет норму более чем на 200 процентов. За 27 рабочих дней два молодых возчика выполнили 112 производственных норм.

Самоотверженно также трудится на этом лесопункте молодой возчик Степан Кириллов. За 26 рабочих дней он выработал свыше 54 производственных норм. На заготовке высокую выработку дает комсомолка Параксавья Архипова. Ежедневно она в полтора раза перекрывает свое обязательство, данное в письме товарищу Сталину.

П. Акимов.

Лучший шофер

Шофер Возрицкого мехлесопункта тов. Тушин, включившись в стахановский месяцник, обязался вывозить по 20 кубометров леса в смену. Свое обязательство шофер - стахановец подкрепляет делом. Он систематически вывозит по 22-23 кубометра древесины, а 2 раза вывез более 35 кубометров.

М. Дружинин.

Доска почета

передовиков лесной промышленности

По представлению леспромхоза на районную Доску почета передовиков лесной промышленности назначаются:

18. Анашкин Алексей Федорович — лесоруб Островского лесопункта, заготовляет по 4,2 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

19. Григорьев Дмитрий Григорьевич — лесоруб Островского лесопункта, заготовляет по 5 кубометров леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

20. Удалов Алексей Матвеевич — лесоруб Островского лесопункта, заготовляет по 4,2 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 4 кубометра.

21. Кириллов Степан Петрович — возчик Островского лесопункта, вывозит по 8,6 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра.

22. Гаврилов Михаил Иванович — возчик Островского лесопункта, вывозит по 11,2 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра.

23. Федотов Иван Степанович — возчик Островского лесопункта, вывозит по 10,9 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра.

24. Федотов Дмитрий Федотович — возчик Островского лесопункта, вывозит по 7,8 кубометра леса в день, при обязательстве товарищу Сталину 7,5 кубометра.

25. Горбачев Василий Иванович — бригадир сквозной бригады Челмужского лесопункта. Руководимая им бригада заготовляет на каждого человека по 4,9 и вывозит по 7,6 кубометров леса в день.

26. Приемышев Алексей Егорович — бригадир сквозной бригады Челмужского лесопункта. Руководимая им бригада заготовляет на каждого человека по 4 и вывозит по 7,6 кубометров леса в день.

ЧТО МНЕ МЕШАЕТ РАБОТАТЬ ЕЩЕ ЛУЧШЕ

На лесозаготовках я работаю с первых дней осенне-зимнего сезона. Меньше чем за 3 месяца я заготовил лучевой налой свыше 900 кубометров леса, что составляет 4,5 сезонных норм. Вторую половину февраля мы заготовили одной электропилой 350 кубометров древесины. Наши показатели могли бы быть значительно выше, если бы хорошо работала электростанция. Надо сказать, что станция часто простоявает, а в иные дни и вовсе не работает. По причине простое электростанции в феврале мы недодали более 150 кубометров леса.

В письме товарищу Сталину моя бригада взяла ответственное обязательство. Каждый из нас полон горячего стремления сдержать свое слово великому вождю. Мы готовы трудиться, не жалея своих сил, не считаясь с временем. Нужно только, чтобы нас не подводила электростанция. Руководство лесопункта должно принять немедленные меры к улучшению работы нашей электростанции. Д. Кузьмин. Бригадир электропильщиков Лобского лесопункта.

По примеру алтайских хлеборобов

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

членов колхоза "8 марта", Римского сельсовета

Год тому назад в своем письме к товаришу Сталину мы взяли обязательства в 1947 году образцово подготовиться к весенне-полевым работам, своевременно и в сжатые сроки провести весенний сев, собрать высокий урожай и досрочно выполнить план хлебозаготовок.

Свое обещание великому вождю мы выполнили. На той же площади, как в 1946 году, мы вырастили урожай зерновых на 3330 пудов больше, чем в 1946 году, а бригада тов. Печенина с отдельных участков собрала урожай ржи по 24 центнера с гектара. Наш колхоз досрочно рассчитался с государством по хлебоотставкам, внес натуроплату за работу МТС, полностью обеспечил себя семенами на 1948 год. Значительное количество хлеба выдано колхозникам по трудодням.

Серьезные успехи достигнуты в развитии животноводства. Общественное стадо крупного рогатого скота увеличилось на 30 голов. Почти все колхозники имеют теперь коров в личном пользовании.

Однако, наши успехи в подъеме сельского хозяйства были бы неизмеримо большими, если бы колхоз использовал все возможности и преимущества колхозного строя. Между тем, эти возможности далеко не были

использованы. Передовой опыт выращивания высоких урожаев еще не стал достоянием всех колхозников. В некоторых полеводческих звеньях плохо был организован труд, работы проводились несвоевременно.

Собравшись вместе, чтобы обсудить письмо алтайских хлеборобов товаришу Сталину и обращение членов колхоза «Красная Судацца», Олонецкого района, Карело-Финской ССР ко всем колхозникам и колхозницам республики, мы подсчитали свои возможности и пришли к заключению, что в 1948 году можем добиться значительно больших успехов в подъеме артельного хозяйства. Отвечая на призыв алтайцев и олонецких колхозников, мы включаемся в социалистическое соревнование за высокий урожай в 1948 году и дальнейший подъем колхозного животноводства и берем на себя следующие обязательства:

1. Со всей площади — посева собрать урожай не менее 1375 центнеров — на 396 центнеров больше, чем в 1947 году. Добиться урожая с каждого гектара: ржи 11,5 центнера, яровой пшеницы — 10 центнеров, овса — 10,2 центнера, ячменя — 10,5 центнера, картофеля 110 центнеров и овощей 135 центнеров.

2. Полностью завершить под-

готовку к весеннему севу в следующие сроки:

- а) вывозку на поля павоза и сбор зерна к 15 апреля;
- б) завоз в артель минеральных удобрений до 10 мая;
- в) ремонт сельхозинвентаря к 20 марта;
- г) подготовку парникового хозяйства к 10 апреля.

3. Весенний сев провести за 12—17 рабочих дней.

4. Обеспечить выполнение всех агротехнических мероприятий по уходу за посевами.

5. Своевременно и без потерь убрать урожай.

6. Расчитаться с государством по всем видам поставок сельхозпродуктов к 31-й годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

7. Увеличить поголовье общественного стада на 15 голов. Полностью сохранить молодняк крупного рогатого скота.

8. Добиться надоя молока от каждой фуражной коровы не менее 1200 литров в год.

9. Построить телятник к 1 мая, зерно-сушилку и овощехранилище — к 20 августа.

Мы хорошо помним слова товарища Сталина, что победа не приходит сама, что ее нужно завоевать. Мы обещаем приложить все усилия, опыт и способности, чтобы преодолеть трудности, стоящие на нашем пути, и выполнить взятые обязательства.

Обязательства обсуждены и приняты на общем собрании колхозников.

ПО НАШЕЙ РЕСПУБЛИКЕ

СТАХАНОВСКИЙ МЕСЯЧНИК В ЛЕСУ

Передовой возчик Кодоевского лесопункта, Кондопожского леспромхоза, тов. Гришкин выработал с начала осенне-зимних лесозаготовок 200 дневных норм. Он ежедневно выполняет задание на 150 процентов.

До 10 кубометров древесины в день заготовляет лесоруб лесопункта Рютти, Сортавальского леспромхоза, тов. Ерик.

Колхоз «Ударник», Кестеньгского района, выполнил сезонное задание на 146 процентов, заготовив сверх плана около тысячи кубометров леса.

Лесорубы Найстенярвского лесопункта, Суоярвского леспромхоза, за первую неделю месячника заготовили сверх плана около тысячи кубометров древесины.

ДОСТОЙНО ВСТРЕТИЛИ МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЖЕНСКИЙ ДЕНЬ

Новыми производственными успехами ознаменовали трудящиеся женщины нашей республики праздник 8 марта.

На Суоярвской картонной фабрике бригада сестричницы тов. Рябковой выполнила дневное задание на 140

ПЕРВАЯ РАЙОННАЯ АГРОТЕХНИЧЕСКАЯ КОРФЕРЕНЦИЯ

Закончилась первая агротехническая конференция в Олонце. На конференции присутствовало свыше 300 передовиков сельского хозяйства района.

Большой интерес вызвали доклады председателей колхозов «Красная Судацца» и «Заря» об опыте вы-

ЗАБОТА ОБ ИНВАЛИДАХ ВОЙНЫ

В минувшем году инвалидам Отечественной войны и семьям фронтовиков выплачено свыше 50 миллионов рублей пенсий и пособий. 1065 человек побывало в доме отдыха в Косалме.

За 2 месяца этого года 250 бывших фрон-

КОНКУРС НА ЛУЧШУЮ ПЕСНЮ

Управление по делам искусств при Совете Министров КФССР объявило конкурс на лучшую массовую советскую песню, отражающую жизнь карело-финского народа.

Срок представления на конкурс текста песни на русском или финском языке — 1 апреля, музыки — 1 июня с. г.

Установлено 6 премий. Первая премия — по 5 тысяч рублей автору текста и автору музыки.

УСПЕХИ ЛЕСОПИЛЬЩИКОВ

Ильинский и Соломенский лесозаводы на месяц раньше срока выполнили квартальное задание по выпуску продукции и продолжают выпускать пиломатериалов сверх плана.

(КарелфинТАГ).

Международный обзор

Американская и европейская реакционная печать и ее «социалистические» подголоски ведут сейчас широкую кампанию против стран народной демократии, а также против демократических сил тех стран Западной Европы, где народные массы отстаивают свою свободу и независимость против долларовой петли американской «помощи».

Особое внимание инициаторы этой кампании уделяют Италии, где 18 апреля должны состояться новые выборы. В связи с подготовкой к выборам Народно-демократический фронт развернул широкую деятельность, стремясь обединить все демократические республиканские силы на защиту республики против происков монархическо-фашистской реакции и ее зарубежных покровителей.

В единении демократических сил Народно-демократический фронт видит главное условие успеха на выборах.

Онасаясь победы Народно-демократического фронта, итальянская реакция и ее заокеанские хозяева делают все, чтобы расколоть силы демократии, породить в итальянском народе смятение, страх и панику.

Не рассчитывая на свои собственные силы в борьбе против народных масс, реакционный лагерь добивается расширения американского вмешательства во внутренние дела Италии и использует для этой цели недавно заключенный итало-американский договор о «дружбе, торговле и навигации», а также соглашение о «чрезвычайной помощи» США Италии.

Эти соглашения предоставили американским монополиям неограниченные возможности для полного подчинения Италии своему влиянию в экономическом и политическом отношениях.

Теперь делаются попытки ускорить включение Италии в систему западного блока. Важным шагом в этом направлении является предстоящее заключение таможенного соглашения между Италией и Францией. Переговоры об этом соглашении были начаты вскоре после выступления Бенуа с проектом создания «западно-европейского союза». Переговоры продолжаются.

Извещение

12 марта в 8 часов вечера в помещении райпарктакина состоится инструктивный доклад: „77-я годовщина Парижской Коммуны“.

Докладчик т. Маслак.

РАЙПАРТКАБИНЕТ.

Ответственный редактор А. КОНДАКОВ.

Объявления

14 марта в 6 часов вечера в помещении райпарктакина состоится собрание пенсионеров города Медвежегорска с повесткой дня: 1) доклад о работе райсовета в 1947 году; 2) доклад о тру-

те кассы взаимопомощи; 3) доклад о международном положении; 4) кино.

Явка пенсионеров на собрание обязательна.

Райсобес.

Магазин КОГИЗа по 7 том и сочинения В. И. Ленина по 15 том включительно.

Магазин КОГИЗа.